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Zasilanie 24VDC / 24VAC

Zakres wilgotności przechowywania 10  -  90  %RH

Zakres temperatury przechowywania -40  -  85 ºC

Zakres wilgotności podczas pracy 10  -  90  %RH

Zakres temperatury pracy -20  -  70 ºC

Obciążenie wyjścia zasilania max 120W

Wkładka bezpiecznikowa 5A

DANE TECHNICZNE

FUNKCJE GLOBALNE

NAWIGACJA

OPROGRAMOWANIE STEROWNIKA

Sterownik urządzenia jest zarządzany oprogramowaniem wytworzonym przez producenta urządzenia. Producent udziela 
licencji na korzystanie z oprogramowania wyłącznie w zakresie współpracy z zakupionym urządzeniem i w celu jego ste-
rowania. W/w licencji producent udziela wyłącznie na produkty zakupione u autoryzowanego przedstawiciela. Licencja jest 
udzielana na czas:

1.	 Miesiąca od sprzedaży urządzeń (na podstawie kredytu kupieckiego).
2.	 Czas nieokreślony - po zapłacie całej ceny za urządzenie.
 Wszelkiego rodzaju zmiany lub przeróbki w oprogramowaniu mogą być wprowadzane jedynie na podstawie pisemnej 

i szczegółowej zgody producenta urządzenia. Licencja dotycząca korzystania z oprogramowania nie obejmuje  dokonywanie 
zmian lub przeróbek w oprogramowaniu bez zgody producenta. Producent nie bierze odpowiedzialności za prawidłową i bez-
pieczną pracę urządzenia w przypadku dokonania jakichkolwiek zmian w oprogramowaniu sterującym urządzenia bez jego 
zgody. 

Producent zastrzega możliwość wprowadzenia zmian lub innowacji oprogramowania. W celu otrzymania zasad i sposobów 
aktualizacji oprogramowania należy skontaktować się z działem handlowym producenta. Urządzenia są dostarczane z zapisa-
nym standardowym oprogramowaniem opisanym w niniejszej dokumentacji. W przypadku potrzeby dokonania jakichkolwiek 
zmian w oprogramowaniu urządzenia uprzejmie prosimy o kontakt z działem handlowym producenta. Nośnikiem oprogra-
mowania jest sterownik urządzenia.

•	 Sygnały wejściowe sterownika – sygnał zwarcia do masy odpowiedniego pinu wejściowego o potencjale 5V. Sygnał 
ten powinien być w przedziale MIN: 0.2s, MAX: 1s

•	 Sygnały wyjściowe sterownika – sygnały wyjściowe sterownika to bezpotencjałowe sygnały zwarcia. W zależności 
od użytej party wyjść możemy uzyskać sygnały NO lub NC. Czas trwania sygnału zwrotnego można skonfigurować w 
menu sterownika.

Funkcje globalne to funkcje wspólne dla wszystkich rodzajów urządzeń. W działach odnoszących się do konkretnych serii 
urządzeń opisane są funkcje właściwe tylko dla konkretnych serii urządzeń.

Funkcje globalne to funkcje wspólne dla wszystkich rodzajów urządzeń. W działach odnoszących się do konkretnych serii 
urządzeń opisane są funkcje właściwe tylko dla konkretnych serii urządzeń.

1. Wyświetlacz 2. Enkoder
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EKRAN GŁÓWNY
Po podłączeniu urządzenia do zasilania na wyświetlaczu sterownika pojawia się 
ekran główny. Po lewej stronie wyświetlają się stany kolejek (Q0 - kolejka dla kierun-
ku lewego, Q1 - kolejka dla kierunku prawego). W prawym górnym rogu znajdują się 
opisy aktualnie występujących błędów. Możliwe są:
•	 Enc_error - błąd enkodera, niepodłączony lub niesprawny 
•	 Lic_error - licencja nieaktywna
•	 Default_sett - pamięć błędnie odczytana - wczytane ustawienia fabryczne
•	 connection_error – błąd połączenia ze sterownikiem slave
W prawym dolnym rogu wyświetlana jest aktualna wersja oprogramowania. W przy-
padku nie występowania komunikatu błędu sterownik wyświetla stan czujników 
optycznych. Po wciśnięciu enkodera następuje przejście do menu głównego.

MENU GŁÓWNE
Po menu głównym poruszamy się obracając enkoderem. 
Strzałka w pierwszej kolumnie wskazuje na wybraną pozycję. Wciśnięcie enkodera 
zatwierdza wybór. 
Pozycje menu głównego: 
•	 Parametry - podgląd aktualnych parametrów urządzenia 
•	 Ustawienia - konfiguracja urządzenia
•	 Tryb testowy 
•	 Powrót - powrót do ekranu głównego

MENU PARAMETRY
Pozycje wyświetlane w menu parametry: 
•	 Cykle - ilość cykli pracy które wykonało urządzenie
•	 I sil - prąd silnika
•	 Enkoder - pozycja enkodera rotora
•	 Prędkość - aktualna prędkość rotora
•	 Sensors – stan czujników optycznych
•	 Powrót - powrót do menu głównego 

MENU USTAWIENIA

Konfiguracja języka
Ustawienie to pozwala wybrać język interfejsu. Komunikaty są tłumaczone od razu 
po zmianie języka.

Ustawienie domyślne: PL

Konfiguracja funkcji wolnego przejścia
Ustawienie stałego odblokowania przejścia dla ruchu w danym kierunku. Możliwe 
ustawienia: 
•	 OFF - wolne przejście wyłączone. Ruch odbywa się tylko po otrzymaniu sygna-

łu zewnętrznego
•	 ON - wolne przejście włączone. Bramka jest odblokowana w danym kierunku

Ustawienie domyślne: OFF

Konfiguracja dlugości kolejki
Pozycja ta służy do ustawienia ilości pamiętanych sygnałów wejściowych. Konfigura-
cja daje możliwość wyboru tej wartości z przedziału 3 - 60

Ustawienie domyślne: 3

Konfiguracja czasu odblokowania
Licznik czasu odblokowania zostaje uruchomiony wraz z otrzymaniem sygnału wy-
zwalającego. Po upłynięciu tego czasu zezwolenie na przejście jest anulowane.  
Konfiguracja daje możliwość wyboru tej wartości z przedziału 3 - 60 sekund.

Ustawienie domyślne: 6s
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MENU USTAWIENIA

Konfiguracja funkcji sygnałów wejściowych (IN 1-4)
Ustawienie Wej. 1-4 pozwala określić funkcję przypisaną do wejść IN 1-2. oraz IN 3-4. 
Dostępne możliwości to:
•	 open - wejścia dziłaja jako wyzwolenie
•	 free - zwarcie na którymś z wejść powoduje uruchomienie funkcji wolnego 

wejścia w danym kierunku
•	 lock - zwarcie na którymś z wejść powoduje zablokowanie sterownika na sy-

gnały zewnętrzne w danym kierunku na wejściach 5-6 oraz 7-8

Ustawienie domyślne: open

Konfiguracja rodzaju sygnału zwrotnego
Ustawienie to pozwala skonfigurować rodzaj wysyłanego sygnału zwrotnego. 
Dostępne możliwości to:
•	 OPN - sygnał zwrotny wysyłany jest od razu po odblokowaniu przejścia
•	 CLS - sygnał zwrotny wysyłany po zablokowaniu przejścia
•	 PAS - sygnał zwrotny wysyłany po wykryciu prawidłowego przejścia w danym 

kierunku

Ustawienie domyślne: pas

Konfiguracja czasu trwania sygnału zwrotnego
Czas trwania sygnału zwrotnego można wybrać z przedziału 0.5s - 1.5s.

Ustawienie domyślne: 0,8s

Konfiguracja pozycji zerowej
Uruchomienie funkcji Konfig zero powoduje przejście do trybu konfiguracji pozycji 
zamkniętej oraz otwartej w lewo i prawo. Tryb ten jest omówiony w następnych punk-
tach.

Kalibracja
Podmenu kalibracja pozwala na ustawienie niezbędnych parametrów ruchu silników. 
Są one opisane w następnych punktach.

Opcja nie występuje w bramkach serii: GA, BASIC

Ustawienia licencji
Podmenu licencji pozawala na wprowadzenie klucza odblokowującego licencję. Błęd-
ne wprowadzenie klucza skutkuje chwilowym zablokowaniem tej pozycji w menu 
ustawień.

Konfiguracja piktogramów
Podmenu konfiguracji piktogramów pozawala na skonfigurowanie piktogramów in-
formacyjnych. Jest on opisany w następnych punktach.

Zapisywanie wprowadzonej konfiguracji
•	 Zapisz i wyjdź - zachowuje zmienione ustawienia oraz przenosi do menu 

głównego
•	 Anuluj - zmienione ustawienia są odrzucane oraz również następuje przejście 

do menu głównego

KONFIGURACJA PIKTOGRAMÓW
Po wejściu do menu konfiguracji piktogramów mamy do wyboru dwie opcje: 
•	 Standard - piktogramy standardowe
•	 RGB - daje możliwość wyboru spośród 16 opcji piktogramu sygnalizującego przej-

ście otwarte (osobno dla lewej oraz prawej strony) oraz 4 spośród opcji piktogra-
mu sygnalizującego przejście zamnięte (osobno dla lewej i prawej strony)
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UWAGA!

Uwaga: Podczas ustawiania pozycji zerowej złącze silnika oraz zwory elektromagnetycznej powinno być odłączone od 
sterownika. Dotyczy zarówno strony master jak i slave ponieważ ich pozycje zerowa ustawiane są jednocześnie !

MENU LICENCJI
Po wejściu do menu licencja możemy odczytać numer licencji. W celu wprowadzenia 
numeru pin korzystamy z enkodera. Obrót jego osią zmienia cyfrę a przyciśnięcie po-
woduje przesuniecie kursora na sąsiednią pozycję.  Po wprowadzeniu ostatniej cyfry 
przyciśnięcie enkodera pozwala znów poruszać się po menu. 

Jeśli wprowadzony jest poprawny pin to po kliknięciu pozycji Ok zostaniemy przenie-
sieni do menu ustawień licencyjnych. Pozycja powrót przeniesie nas do menu ustawień.

W menu ustawień licencyjnych możemy wybrać jaki limit ustawić dla ilości cykli. Je-
śli bramka osiągnie swój limit nie będzie reagowała na sygnały zewnętrzne oraz na tryb 
testowy a na ekranie głównym wyświetli się stosowna informacja. Do wyboru są nastę-
pujące pozycje limitu cykli:
•	 None - brak limitu
•	 1k, 10k, 50k 100k oraz 200k - limit w tysiącach

TRYB TESTOWY
Po uruchomieniu trybu testowego z menu głównego sterownika bramka zaczyna 
pracować samodzielnie. W trybie testowym na wyświetlaczu sterownika pojawiają 
się parametry pracy. Aby opuścić tryb testowy należy wybrać Powrót.

W urządzeniach serii BA3, BR2, GA tryb ma zastosowanie tylko w urządzeniach 
wyposażonych we wspomaganie ruchu rotora.
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URZĄDZENIA SERII BA3/BR2/GA/ZA 
OPCJE WEJŚĆ STEROWNIKA

Symbol Opis wyprowadzenia

IN 1-2
Złącze wejścia sygnału zewnętrznego dla kierunku lewego. Sygnał jest wyzwalany 
zwarciem. Funkcja tego wejścia jest konfigurowalna z poziomu menu sterownika. 
Domyślnie jest skonfigurowana jako zezwolenie na przejście.

IN 3-4
Złącze wejścia sygnału zewnętrznego dla kierunku prawego. Sygnał jest wyzwalany 
zwarciem. Funkcja tego wejścia jest konfigurowalna z poziomu menu sterownika. 
Domyślnie jest skonfigurowana jako zezwolenie na przejście.

IN 5-6 Złącze wejścia sygnału zezwolenia na przejście dla kierunku lewego. Zezwolenie 
następuje po zwarciu wyprowadzeń złącza.

IN 7-8 Złącze wejścia sygnału zezwolenia na przejście dla kierunku prawego. Zezwolenie 
następuje po zwarciu wyprowadzeń złącza.

IN 9-10

Złącze wejścia sygnału przeciwpożarowego. Sygnał przeciwpożarowy może być NO 
(normalnie otwarty) lub NC (normalnie zamknięty) zależenie od konfiguracji w menu 
sterownika. Urządzenie po otrzymaniu sygnału przeciwpożarowego uruchamia tryb 
wolnego przejścia dla prawej i lewej strony.

IN 11-12 Złącze wejścia sygnału blokującego przejście. Po zwarciu wejść IN11 i IN12 bramka 
przechodzi w stan blokady – urządzenie nie reaguje na sygnały wyzwolenia.

OUT 1-3

Złącze wyjścia przekaźnika sygnału zwrotnego dla kierunku lewego. Złącze posiada 
trzy piny oferujące sygnał bezpotencjałowy NO (normalnie otwarty) oraz NC (nor-
malnie zamknięty). Czas sygnału zwrotnego oraz moment jego wystąpienia zależą od 
ustawień w menu.

OUT 4-6

Złącze wyjścia przekaźnika sygnału zwrotnego dla kierunku lewego. Złącze posiada 
trzy piny oferujące sygnał bezpotencjałowy NO (normalnie otwarty) oraz NC (nor-
malnie zamknięty). Czas sygnału zwrotnego oraz moment jego wystąpienia zależą od 
ustawień w menu.

AUX Złącze do wykorzystania z modułami rozszerzeń.  

LED Złącze wyjścia sygnałów świetlnych (piktogramów) sygnalizujących stan pracy 
urządzenia.

PWR Złącze zasilania 24V AC lub 24 DC.

FUSE Złącze bezpiecznika – 5A zwłoczny.

ENC Złącze enkodera położenia rotora bramki (5 pin).

BREAK Złącze wyjścia napięcia sterującego zworą elektromagnetyczną.

MOTOR Złącze wyjścia napięcia sterującego silnikiem wspomagającym ruch rotora.

COIL_L Złącze wyjścia napięcia sterującego cewką rygla kierunku lewego.

COIL_R Złącze wyjścia napięcia sterującego cewką rygla kierunku .

DROP ARM Złącze wyjścia napięcia sterującego opadaniem ramienia

ENC_MEN Enkoder obrotowy z przyciskiem do obsługi menu.
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W celu zapewnienia bezpieczeństwa w trakcie pierwszego uruchomienia należy zastosować się do następujących zasad: 
1.	 Przed podłączeniem urządzenia do prądu należy upewnić się że wszystkie przewody podłączone są prawidłowo
2.	 Niepoprawne podłączenie przewodów enkoder może powodować, że urządzenie zachowywać się będzie w sposób nieprzewidywalny. 

Podczas testowego uruchomienia należy zachować szczególną ostrożność.

PIERWSZE URUCHOMIENIE

MENU USTAWIENIA
Konfiguracja rodzaju cewek
Do wyboru mamy dwie możliwości dla każdej cewki: 
•	 NOR - cewka normalna, po zaniku zasilania blokuje rotor
•	 REV - cewka rewersyjna, po zaniku zasilania rotor zostaje odblokowany

Ustawienie domyślne: NOR

Konfiguracja prędkości rotora
Ustawienie to pozwala zdefiniować moc silnika wspomagającego. 
Zakres tego ustawienia to 1 - 9.

Ustawienie domyślne: 5
Opcja nie występuje w bramkach serii: GA, BASIC

Funkcja sygnału przeciwpożarowego
Sygnał przeciwpożarowy może działać w trybie normalnie zamkniętym (tryb awaryj-
ny po zwarciu) lub normalnie otwartym (tryb awaryjny po zwarciu) 
•	 NO – normalnie otwarty
•	 NC – normalnie zamknięty

Ustawienie domyślne: NO

Konfiguracja ruchu inicjującego
Ustawienie Ruch pocz. pozwala zdefiniować czy urządzenie po podłączeniu do zasila-
nia ma wykonywać ruch inicjujący i jeśli tak to w którą stronę. 
Możliwe ustawienia:
•	 L - ruch w stronę lewą 
•	 R - ruch w stronę prawą
•	 none - brak ruchu inicjującego

Ustawienie domyślne: none
Opcja nie występuje w bkach serii: GA, BASIC

POZYCJA ZEROWA
Po wejściu w tryb konfiguracji zerowej należy ustawić w pozycji zablokowanej każde 
z ramion po kolei. Każda z pozycji zerowych musi zostać zatwierdzona przyciśnięciem 
enkodera. Na wyświetlaczu pojawia się numer pozycji zerowej która aktualnie jest de-
finiowana (0, 1.. itd) Moment wciśnięcia enkodera jest momentem zapamiętania po-
zycji.  W trakcie ustawiania pozycji zero sterownik automatycznie zorientuje się z ja-
kim rotorem mamy do czynienia i pozwoli ustawić trzy lub cztery pozycje zerowe. 

Po ustaleniu wszystkich pozycji zerowych na wyświetlaczu pojawiają zapisane war-
tości. Jeśli są one poprawne pojawia się napis OK. Jeśli wartości są błędne pojawi 
się napis Error. Oznacza to, że wartości pozycji zerowych nie zostaną zapisane i pro-
cedurę należy powtórzyć. Niezależnie od wyniku po naciśnięciu enkodera zostaniemy 
przeniesieni do menu ustawień.
Aby następnie zapisać wprowadzone zmiany należy skorzystać z opcji Zapisz i wyjdź 
podczas wychodzenia do ekranu głównego.

KALIBRACJA
Po wejściu do procedury kalibracji w dolnym wierszy wyświetlacza pokazana jest 
prędkość rotora.  Sterownik będzie starał się bardzo powoli ruszyć silnikiem urządze-
nia aby zidentyfikować jego parametry. 
Uwaga!: Podczas kalibracji nic nie może zakłócić ruchu rotora. Nie wolno go trzymać 
ręką. Jeśli tak się stanie procedurę należy powtórzyć 

Opcja nie występuje w bramkach serii: GA, BASIC

Po zakończeniu procedury kalibracji pojawiają się zidentyfikowane parametry. Po wci-
śnięciu enkodera zostajemy przeniesieni do menu ustawień. Aby następnie zapisać 
wprowadzone zmiany należy skorzystać z opcji Zapisz i wyjdź podczas wychodzenia 
do ekranu głównego. 

Opcja nie występuje w bramkach serii: GA, BASIC
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PODŁĄCZENIA URZĄDZENIA

1.	 Zaciśnięcie końcówki tulejkowej na przewodzie przy użyciu szczypców do instalacji elektrycznych.
2.	 Zamontowanie przewodu w odpowiednim miejscu listwy zaciskowej.
3.	 Podłączenie podstawowych sygnałów do sterownika. 
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PIN DESCRIPTION ELECTRICAL INFO CONTROL SCHEME

IN
PU

TS

1 LEFT DIRECTION - INPUT Imax = 1mA

2 GND TTL Hi/Low

3 RIGHT DIRECTION Imax = 1mA

4 GND TTL Hi/Low

5 LE Imax = 1mA

6 GND TTL Hi/Low

7 RE Imax = 1mA

8 GND TTL Hi/Low

9 FIRE Imax = 1mA

10 GND TTL Hi/Low

11 STOP Imax = 1mA

12 GND TTL Hi/Low

OU
TP

UT
S

13 LEFT RETURN - OUTPUT NO Imax = 0,5A

14 LEFT RETURN - OUTPUT COM Imax = 0,5A

15 LEFT RETURN - OUTPUT NC Imax = 0,5A

16 RIGHT RETURN - OUTPUT NO Imax = 0,5A

17 RIGHT RETURN - OUTPUT COM Imax = 0,5A

18 RIGHT RETURN - OUTPUT NC Imax = 0,5A

NC

NO

COM

+5V

NC
COM

NO

+5V

+5V

AL
TE

RN
AT

YW
NE

 Ź
RÓ

DŁ
O 

 
ZA

SI
LA

NI
A

ZEWNĘTRZNE ŹRÓDŁO 
ZASILANIA

ZEWNĘTRZNE SYGNAŁY  
KONTROLNE
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6

4 5

4.	 Podłączenie sterownika urządzenia do zasilania.
5.	 Automatyczny test sprawdzający sprawność urządzenia.
6.	 Test wykonany przy pomocy urządzenia zewnętrznego (np. przycisk).


